

我国全面推进完善气象防灾减灾体系

据新华社电 我国正在全面推进完善气象防灾减灾体系，包括开展气象灾害综合立体精细监测，做好重大转折性、关键性、灾害性天气预报服务。

这是记者从1月12日在上海召开的2017年全国气象局长会议上获悉的。

中国气象局局长刘雅鸣说，2016年，全国气象综合防灾减灾成效显著，有效应对了“莫兰蒂”等超强台风、长江流域持续强降雨、历史罕见超强寒潮等严重气象灾害；全年实施飞机人工影响天气作业980架次、地面作业4.4万次，累计增水409亿吨，防雹面积59万平方公里；加强雾和霾预报预警；气象灾害防御、公共气象服务已纳入60%以上的乡镇（街道）政府职责；广州等地建立了以气象灾害预警为先导

的停工停课机制。

据了解，全国气象现代化已取得进展。地面气象观测全国乡镇覆盖率达96%，国家级和区域数值预报产品实现了云上共享，推进了气象与农业、水利等部门的数据开放共享和融合应用。

刘雅鸣表示，我国将进一步加强气象灾害的监测预报预警，开展重大气候事件和气候趋势监测预测及影响评估，加强台风、暴雨等气象灾害及次生、衍生灾害的气象风险预警，强化和规范突发性、局地性强对流天气短时临近预警。同时，开展灾害性天气引发安全生产事故风险评估，强化应急救援服务保障，共建共享共用基层防灾减灾设施和信息员资源，解决气象防灾减灾“最后一公里”问题。

将出现“1992年以来最寒冷的天气”？

气象部门：谣言！

本报综合消息 最近在社交网络、微信朋友圈、各个群里疯传一条“将出现1992年以来最寒冷的天气”的天气信息。1月11日夜间，中央气象台在其官方微博发文辟谣，1月下旬，我国北方大部地区气温将偏高1~2℃，华南部分地区、西南地区东部等地接近常年同期。在春节之前，的确会有几次冷空气过程，但总体强度不强，出现极寒天气的可能性非常小。

其实，此谣言并非首次出现。2016年11月，就有人在朋友圈里到处分享传播该信息。因为谣言中的日期并不明确，今年1月又“死灰复燃”，开始第二次大范围传播。而此次传播大概是由于去年1月的“霸王级”寒潮让大家刻骨铭心，历历在目。因此，谣言的发展又有了新的“温床”。

目前，除了东北地区、西北等原本就较为寒冷的地区外，全国其他地区包括北京、

山东、江苏、广东、广西、云南等等都纷纷中招。百度搜索显示相关信息达4万余条，气象台辟谣的新闻也有500余篇。

中央气象台预计，春运期间东亚冬季风强度偏弱，在1月下旬后期至2月上旬，中东部地区霾日数可能偏多。除东北北部、内蒙古东北部、新疆北部气温较常年同期偏低外，全国其余地区气温接近常年同期或偏高。东北地区南部、黄淮、西南地区北部、西北地区南部、新疆北部等地降水偏多；南方发生大范围持续性低温雨雪冰冻灾害的可能性较小，但在春节期间，长江中下游可能有阶段性低温雨雪天气。

气象部门提醒，专业的天气预报还请从气象部门获取。气象网站、微博、微信上都活跃着不少气象台的身影，可以根据需要进行关注和订阅。

（赵颖彦）

5个关键词 感受2016法治中国前进脚步

贪官“审判季”

随着近年来落马的“大老虎”进入公诉和审判期，对落马高官的密集开庭审理与宣判无疑是2016年法治领域一大特点。

立法看点多

“善治”需要“良法”。全国人大及其常委会2016年立法工作可谓亮点频出。制定10部法律，修改共涉及20余部法律……法律体系不断完善，回应的正是我们每一个人的关切。

正义不缺席

2016年2月，因故意杀人罪、放火罪于1994年被判死刑缓期执行的陈满沉冤昭雪。2016年4月，18年来3次被判死刑的刘吉强终被改判无罪。2016年12月，最高法第二巡回法庭再审改判聂树斌无罪……

法治进步。在于司法机关坚持依法公正办案，也在于司法机关能否直面历史疑案，坚决纠正错案。法学专家普遍认为，在全面依法治国背景下，不能简单地把冤假错案归结为当时的历史条件。必须进一步探讨造成冤假错案件的根本原因。

司改“牛鼻子”

全面深化司法体制改革，关键在于抓好司法责任制改革这个“牛鼻子”。而员额制改革是实现法官检察官专业化、职业化的重要基础制度，是实行司法责任制的前提。

透明促公正

2016年，人民法院深入推进司法公开，着力构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制，进步显而易见。

新华社发（太果制图）

全国最大沼气池郸建成投产

年后产气



□晚报记者 徐松
通讯员 孙守功 文/图

本报讯 这一个池子相当于400个普通沼气池，一天消耗400吨农作物秸秆和养殖场粪便，每年能产730万立方沼气，能转化为1095万度电……从2016年7月3日拿到国家专利证书迅速开建，经过半年多的紧张施工，2017年1月12日，周口晚报记者在郸城县宁平镇赵楼村全国最大沼气池旁看到，占地20多亩的大沼气池正在海量消耗粪便和秸秆（如图）。据悉，这种大沼气池年后即可产气。

“为了研究这个全国最大、生态环保的沼气池，我花了8年时间，最令我骄傲的是，这是一条牲畜粪便+庄稼秸秆=沼气=发电=有机肥=生态种植的生态循环种养生产链，能解决咱家乡的环境污染问题。”我市农民熊光泽是全国最大沼气池的发明人，看到发明成果变成现实，他的兴奋之情溢于言表，“由于全世界都没有这个技术，整个建设过程我寸步不离，这些高强度耐腐蚀管道、椭圆钢材大棚、防火防爆覆盖膜、全国最大干湿分离机都是我从厂家定制的。”

“我老家是郸城的，现在在北京经商，一听说这个项目，我立即决定投资，现在一期工程一个储气池、一个发酵池和配套工程是一组，已经投入800多万元了。还有两组，这边产气，那边建设两不误。第一组发

酵池现在已把宁平周边乡镇五六个养殖场的动物粪便和周边5公里内的秸秆基本收纳入池子里。每到一处，养殖场老板听说我们是拉粪便的，都高兴坏了，全是免费供应。我们拉秸秆的车走到任何村庄，都被群众拦下来，不但愿意免费送秸秆，还愿意义务装车，只要把污染环境又存在消防隐患的秸秆拉走就行。”刘学军现在是北京的一位知名商人，得知这种沼气池既能解决老家的环境污染问题还能发电，他果断决定投资，并成立了河南世纪鑫新能源公司负责建设该项目。“别管最后赚钱多少，最令我满意的是流入大小河沟的养殖场粪便及堆满村庄周围的废旧秸秆能够被全部消耗掉。等明年池子全部建成，就能消耗掉全县的秸秆和养殖场粪便啦！”

周口晚报记者看到，刘学军为第一组沼气池配备了3辆吸粪车和6辆秸秆运输车，这些车辆每天不间断从四面八方拉回粪便和秸秆向发酵池投放，经过高温发酵，池底暗流推动、即将产气的物料自动转到储气池，产完气之后，沼渣从储气池底部清运出来，直接变成有机肥。

“春节过后，第一组池子可以产气，同时开工建设沼气发电站；2017年年底，6个池子和发电站全部建成，每年能产气730万立方，转换电1095万度，产生有机肥73000吨，可供种植蔬菜9125亩，减少4562袋化肥的使用。同时，还能带动300多人就业。”刘学军说。

去年全国819家旅行社被处罚

61家被吊销经营许可证

本报综合消息 据国家旅游局网站消息，2016年全国共查处违法违规案件1324起，行政处罚819家旅行社，其中吊销61家旅行社经营许可证，责令停业整顿、没收违法所得并处罚款旅行社65家，责令改正并处罚款旅行社693家。

国家旅游局紧盯群众反映强烈的旅游市场秩序“顽疾”，重拳出击惩戒旅游违法违规行为，疏堵结合健全长效管控机制，在全国掀起旅游市场秩序整治风暴。把查办案件作为铲除市场“顽疾”的重要手段，国家旅游局剑指经营“不合理低价游”的旅行社，以游客投诉为重要线索来源，投诉一起，严查一起，做到有案必查，违法必究，用

好查办案件这把利剑。

2016年全国共查处违法违规案件1324起，行政处罚819家旅行社，其中吊销61家旅行社经营许可证，责令停业整顿、没收违法所得并处罚款旅行社65家，责令改正并处罚款旅行社693家。

这场旅游市场秩序整治风暴持续时间长、整治力度大、参与部门多、涉及范围广，有效打击“不合理低价游”等违法违规行为，初步形成抵制“不合理低价游”的社会氛围。下一步，国家旅游局将继续开展督查行动，保持高压态势，加快健全长效管控机制，努力构建人民满意、游客乐意、行业惬意的旅游市场秩序。（中新）